



*От всего сердца поздравляем вас, мальчишки, с Днём защитника Отечества. Все вы с возрастом станете настоящими защитниками своих матерей, сестёр, своей семьи и, конечно же, Родины. Желаем вам расти мужественными и сильными, с успехом пройти свою школу жизни и создать крепкую любящую семью, которая является важным показателем настоящего мужчины. Мы верим в вашу отвагу, желание сделать себя и мир лучше, поэтому дерзайте и не стесняйтесь просить совета у старших товарищей, прошедших через многие испытания.*

75 лет снятия  
блокады  
Ленинграда  
стр. 2

Фестиваль  
«Битва хоров»  
стр. 3

Вечер встречи  
выпускников  
стр.6

15 февраля - День  
вывода войск из  
Афганистана  
стр. 8

# 75 ЛЕТ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

Героическая защита Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков вошла в историю Великой Отечественной войны как одна из самых ярких страниц стойкости, беззаветной отваги советского народа. Героизм и самоотверженность ленинградцев являются примером преданности советских людей своей Родине и коммунистической партии. 75 лет назад это ужасное событие было пережито жителями города.

В эти годы Ленинград выдержал тягчайшие испытания. Трудящиеся города проявили беспримерный в истории героизм. 900 дней блокады Ленинграда стали жестоким испытанием для ленинградцев. Город был совершенно не готов к осаде.

Никаких особых запасов продовольствия не имелось, так как город снабжался привозными продуктами. Вдобавок гитлеровцы постоянно совершали артобстрелы, стараясь попасть в склады, где хранились мука и сахар. Для жителей города началась тяжелейшая жизнь: уже в середине осени в город пришел страшный голод. Паек для работающих постоянно уменьшался, в результате дошел до цифры 250 г хлеба в день. Детям и иждивенцам полагалось и того меньше - по 125 г.

Что это был за хлеб! Жмых, опилки, желуди и пыль, оставшаяся от запасов муки... Больше никакой еды. Смерть от



голода - обычное явление в осажденном городе. Конечно, на таком паёке люди умирали массово.

Абсолютно нормальным стало явление, когда человек медленно шел по улице и вдруг падал от истощения. Проходящие мимо констатировали смерть. Трупы убирали своими силами те, кто еще мог как-то передвигаться. От голода и его последствий скончались более 630 тысяч человек. Немало погибло при бомбежках. Удивительно и непостижимо для нашего поколения: на таком питании люди умудрялись не только выжить, но и трудиться, сейчас даже вообразить себе такое очень трудно. Работали заводы, выпуская боеприпасы. Действовали школы, больницы, не закрывались театры. Дети и подростки работали наравне со взрослыми, обучались тушить сброшенные бомбы. Немало жизней спасли 10-12 летние мальчишки и девчонки. Единственным средством

сообщения с «большим миром» оставалась «Дорога жизни» - тоненькая артерия, по которой в город поступало питание, медикаменты. По этой же дороге эвакуировали всех, кто лишился сил. Дорога жизни. Несколько раз наши войска пытались прорвать блокаду. Еще в 1941 г. предпринимались попытки, не увенчавшиеся успехом, так как силы противника были неизмеримо больше. И вот 18 января 1943 - блокадное кольцо прорвано! Город воспрял духом. У жителей словно появились новые силы. 27 января 1944 блокада окончательно была снята. Пережить то, что довелось пережить жителям блокадного Ленинграда, - это настоящий подвиг.

Об этом необходимо помнить всем нам. И рассказать последующим поколениям. Люди обязаны хранить вечную память о той страшной войне со всеми ее ужасами - чтобы она никогда не повторилась

## БИТВА ХОРОВ



15 февраля в школе прошел традиционный музыкальный фестиваль «Битва хоров». Фестиваль проводится с целью реализации творческого потенциала, выявления и поддержки талантов, а также расширения круга интересов учащихся школы, содействия в удовлетворении их духовных, интеллектуальных, творческих и социальных потребностей. Ну, а самая главная задача фестиваля – подарить себе и всем присутствующим праздник музыки.



Этому празднику предшествовали многодневные репетиции. Классные руководители, заместитель директора по воспитательной работе, поющие учителя – все включились в творческий процесс. В этом году, накануне Дня защитников отечества в зале звучали патриотические песни (о Родине, о России). В фестивале приняли участие хоры 1-11 классов школы. Нужно отметить серьезный подход всех участников к выступлению, своеобразие и неповторимость в преподнесении выбранного вокального произведения и, конечно, дружелюбную атмосферу в зале. Битва хоров убедила, что песен патриотической тематики и сейчас достаточно и для детей, и для взрослых. Праздник патриотической музыки состоялся. Победителями стали все! Свершилось главное: в зале было праздничное настроение, царила атмосфера восторга. В очередной раз песня соединила людей, наполнила души мелодией добра и радости.



Спасибо всем участникам за великолепный праздник!





## МОЩНЫЕ ЛЮДИ В ОХАНСКЕ ЖИВУТ!



Прикамские триатлеты блестяще выступили на Первенстве и Чемпионате мира по зимнему триатлону в итальянском Азьяго, на базе знаменитого лыжного комплекса Компагнолло.

Сначала не задался бег: в среднегорье, на высоте 1500 метров над уровнем моря он оказался не по силам. Да и лидеры соревнований задали очень высокий темп. Однако, у россиян оставались два

«козыря»: велоэтап и лыжи - дисциплины, в которых наши спортсмены выглядят предпочтительнее многих конкурентов. И действительно, разрыв начал таять: с 5 места наша молодежь переместились на третью, а затем и на вторую позицию.

В итоге у юниоров 18-19 лет места распределились следующим образом:

1 место - у представителей Италии; 2 место - березниковец Влад Семенов (тренер - Сергей Мишанин); 3 место занял атлет из Оханска **Олег Морозов** (тренер - Сергей Плешков).

Поздравляем Олега, его родителей и тренеров с этим достижением! Ура!

Триатлон — вид спорта, представляющий собой гонку, состоящую из трёх этапов: лыжи, велогонка и бег.



## Наши юные защитники!

Нет такого ребёнка, который не любил бы праздники. Ведь праздник – это веселье, радость, счастье. Проведение праздников в нашем 3 «А» классе стало неотъемлемой частью нашей школьной жизни. Каждый год в конце



зимы, 23 февраля все мы отмечаем праздник – День защитника Отечества. Это возможность лишней раз напомнить мальчикам о том, что такое смелость, отвага, благородство и мужество!

И действительно, очень много тёплых слов поздравлений и пожеланий было сказано в адрес мальчиков девочками. Улыбка радости и благодарности сияла на лицах мальчишек.

Девочки пригласили мальчиков к участию в конкурсах, чтобы они показали свою

смелость, отвагу, смекалку.

Все мальчики были танкистами.



Сначала каждый для себя нарисовал танк, но с закрытыми глазами. У всех танки получились самые современные. Танкист должен хорошо водить свой танк. Здесь мальчишкам нашим не было равных. Оказалось, что все умеют водить, не смотря на кочки и овраги! Каждый танкист должен и метко стрелять, чтобы сразу поразить врага. У каждого было по 5 попыток. И с этим заданием справились все. Были, конечно, и промахи, но ведь мы только учимся. Самым забавным и интересным был конкурс «Разминируй поле».

Сколько было задорного смеха. Ведь это надо было сделать с закрытыми глазами, «разминировать» как можно больше «мин». Ну, всё получается у наших мальчишек. Молодцы!

Каждому мальчику была вручена медаль «За смелость» и подарки, которые подготовили девочки.

Что же такое школьная жизнь? Это не только место, где получают знания. Именно здесь дети становятся участниками уроков добра и милосердия, учатся делиться друг с другом радостью общения, делать свою жизнь и жизнь окружающих ярче и увлекательнее.

*Классный руководитель Г.Н.Ботина*



# КАК ЗДОРОВО, ЧТО В ШКОЛЕ МЫ СЕГОДНЯ СОБРАЛИСЬ!



Почти 150 выпускников 1969, 1974, 1979, 1984, 1989, 1999, 2004, 2009 и 2014 годов собрались 2 февраля на вечер встречи в стенах родной школы.

Теплые приветствия, радостные встречи, слезы счастья вперемишку с дружескими объятиями, смех, цветы, улыбки и воспоминания, воспоминания, воспоминания. В актовом зале не найти свободного места. Традиционно в самой нашей большой школе и самое большое количество гостей. Среди приглашенных как учителя современной школы XXI века, так педагоги-ветераны, отдавшие душу и сердце мальчишкам и девчонкам 60 - 90 гг. века прошлого.

Школа, первый класс. Первый школьный день и первый учитель. Никто не знает нас лучше, никто не переживает за нас так сильно, никто не сделал для нас так много, как первая учительница. Все, что есть в каждом из нас разумного, доброго, вечного - это оттуда, из начальной школы, благодаря ей, самой первой, самой любимой. Выпускники Анны Васильевны Соколовой выпорхнули из школьного гнезда 40 лет назад, в 1979г.! А к ней пришли маленькими птенчиками - первоклашками еще на десять лет раньше. Все вместе и каждый по отдельности до сих пор безмерно любят, ценят, уважают и невероятно рады встрече с дорогим сердцу, настоящим Учителем с большой буквы!

Вечер встречи – особый случай, когда выпускники школы говорят сердцем, благодарят душой. В этот день добрые слова благодарностей прозвучали в адрес учителя истории и директора родной школы Л.М.Шелановой, учителя немецкого языка

З.Н.Вяткиной, учителя начальных классов А.В.Соколовой, учителя русского языка и литературы и также директора родной средней школы А.Н.Бояршиновой, учителя математики Г.А.Бурдиной, учителя истории Э.А.Сокуровой и многих других учителей. Так много они сделали для каждого, кто в этот день пришел, приехал, примчался в школу с цветами, подарками и



самыми лучшими пожеланиями. Выпускники желают вам одного: живите долго и счастливо!

## День именинника или «Сундучок с холодом»



День рождения – прекрасный праздник, не теряющий волшебства. Детский День рождения – это всегда взрыв ярких эмоций и невероятных запоминающихся впечатлений.

Именно такой День именинника и прошёл вновь в 3 «А» классе. По традиции, которая сложилась в нашем классе для именинников испекли необычный торт. Мы все вместе взяли за руки по цепочке. Именинники, стоящие первыми в

цепочке, начали поворачиваться вокруг себя, накручивая цепочку. Вот какой замечательный торт у нас получился!

Но вдруг неожиданно подул сильный ветер, и в класс со снежной вьюгой принесло сундучок. Хотели открыть, да не тут-то было! Надо было выполнить несколько заданий и узнать, что же там находится.

Отгадав загадку, дети узнали, что в сундучке находится самое вкусное



лакомство для детей – мороженое. Но на этом испытания не закончились. Конечно же, испытания были весёлые. Дети должны были представить и совместно нарисовать, какое же мороженое лежит в сундуке. Каждый по очереди рисовал какую-то часть. Мороженое получилось очень забавное, весёлое, разноцветное, радужное. Затем надо было угадать

предметы по описанию. И с этим заданием дети справились отлично. Между испытаниями проходили очень задорные, весёлые музыкальные паузы.

По отзывам детей и родителей праздник был классный, отличный, весёлый и вкусный! Очень нравится нам собираться всем классом, вместе участвовать в играх, что-то искать. Такие мероприятия ещё больше сплачивают коллектив.

Особую благодарность выражаем нашему любимому учителю Ботиной Галине Николаевне за большое разнообразие. Каждый новый праздник не похож на предыдущий. Всегда что-то новое, интересное, познавательное. Все дети увлечены и вовлечены! Никогда нет места скуке, только позитив и положительные эмоции!



*Родители учащихся 3 «А» класса*

## «Афган! Ты как рана в душах солдат»



О выводе наших войск из Афганистана сказано и написано уже немало. Вывод наших войск из Афганистана начался 15 мая 1988 г., в соответствии с заключенными в апреле 1988 г. Женевскими соглашениями о политическом урегулировании положения вокруг ДРА. СССР обязался вывести свой контингент в девятимесячный срок, то есть до 15 февраля следующего года.

Из воспоминаний Ивана Михайловича Коробейникова, генерал-лейтенанта, с 1983 по 1990 гг. выполнявшего интернациональный долг на территории Афганистана, с 1987 по 1990 гг. в качестве начальника войск Среднеазиатского пограничного округа КГБ СССР: Конечно же, для наших солдат, сержантов, прапорщиков и офицеров возвращение на Родину стало настоящим праздником. На бортах боевых машин были надписи: «Я вернулся, мама!»

Население афганских кишлаков провожало нас в основном дружелюбно. В некоторых поселениях люди выходили с цветами и приветливо махали вслед. За время марша не было произведено ни единого выстрела.

Мы не остались в долгу у населения. Им были переданы наши хорошо обжитые городки с налаженной инфраструктурой. Особую ценность представляли собой артезианские скважины, которые стали источниками водоснабжения многих кишлаков.

28 ребят, жителей Оханского района, стало участниками той страшной войны. Ученик нашей школы Игорь Суслов погиб, выполняя свой интернациональный долг. Принимал участие в 16 боевых операциях. В боях умело и уверенно управлял БМП, действовал мужественно и отважно. Во время боя 4.11.1985 его боевая машина подорвалась на mine. Награжден орденом Красной Звезды (посмертно).

Солдаты войн не начинают, но расплачиваются своей жизнью за ошибки политиков именно они. ...

А чтобы эти страшные страницы истории не повторялись, мы должны помнить о них и рассказывать о подвигах солдат на этой войне ...

